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ВПРОВАДЖЕННЯ АВАРІЙНИХ КАРТОК  

НА ТРАНСПОРТНІ ЗАСОБИ ДЛЯ ПРОВЕДЕННЯ 

АВАРІЙНО-РЯТУВАЛЬНИХ РОБІТ 
 

Вікторія Філіппова, Мар’ян Лаврівський 

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності, 

м. Львів 
 

Анотація. Для швидкого та ефективного реагування на 

надзвичайні ситуації на транспортних засобах використовуються 

аварійні картки. Вони розробляються для забезпечення аварійно-

рятувальних підрозділів інформацією та інструкцією, в якій 

викладений алгоритм першочергових дій пожежних-

рятувальників при проведенні аварійно-рятувальних та інших 

невідкладних робіт. 

Ключові слова: електромобіль, аварійна картка 

Abstract. The emergency field guides are used on vehicles to 

respond quickly and efficiently to emergencies. They are designed to 

provide emergency rescue information and instructions that establish 

the algorithm of priority actions of firefighters and rescuers during 

rescue and other urgent work. 

Keywords: electriccar, the emergency field guide 
 

За довго до появи двигуна внутрішнього згорання (ДВЗ), 

світ побачив перші прототипи електромобілів, що приводяться в 

рух одним або декількома електродвигунами з живленням від 

акумуляторів або паливних елементів.Такі автомобілі набули ве-

ликої популярності за рахунок дешевизни обслуговування, відсут-

ності шкідливих викидів, простоти конструкції та управління, а 

також можливості підзарядки від побутової електричної мережі. 

Але й був ряд недоліків, які змусили на чималий термін призупи-

нити попит та перейти до автомобілів на ДВЗ [2]. 

В час сьогодення гостро постала екологічна потреба в чи-

стоті повітря та змогла активізуватись зацікавленість в удоскона-

ленні та поширенні транспортних засобів з електричний приво-

дом. Світовий парк екологічно чистих автомобілів нараховує 

більше чотирьох мільйонів, а в Україні 46 тисяч автомобілів і ці 

показники з кожним днем збільшуються. 
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Особливості електромобілів та зростання їх числа, на доро-

гах України, породжує питання про їх експлуатацію, а також по-

жежну безпеку зокрема. На аварійно-рятувальні підрозділи покла-

даються завдання, які вимагають удосконалювати знання та 

навички в області гасіння пожеж на електромобілях. Задля злаго-

джених дій та визначення оптимальних та безпечних алгоритмів, 

при виникненні таких ситуацій і проведення аварійно-

рятувальних та інших невідкладних робіт використовують 

аварійні карки для конкретних транспортних засобів. 

 

 
 

Рис.1. Приклад аварійних карток на електрокар Tesla 

 

В аварійній картці знаходиться коротка інформаційна 

довідка, яка розроблена за зразком єдиного європейського стан-

дарту. В ній охоплюються технічні дані, щодо конструктивних 

особливостей транспортного засобу, а саме: марка, модель, серія 

випуску та період випуску, зображення зовнішніх конструкцій, 

емблем і місць їх розміщення на кузові для ідентифікації транс-
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портного засобу. Аварійна картка вміщує схематичне розміщення, 

на якому відображаються: небезпечні елементи систем пасивної 

безпеки та паливної системи, високоміцні сталеві конструкції для 

посилення кузова, блок управління і акумуляторна батарея. Також 

виділені рекомендовані точки різання та заборонені місця для 

встановлення домкратів під час проведення аварійно-рятувальних 

та інших невідкладних робіт (Рис.1.) 

Для моделей автомобілів з електричними системами приво-

ду розробляються Додатки до аварійних карток, де висвітлюється 

інформація, щодо розміщення небезпечних елементів високоволь-

тної системи, порядок іммобілізації і знеструмлення, особливості 

евакуації транспортного засобу [1]. 

Розроблення, поширення та використання аварійних карток 

на транспортні засоби в територіальних підрозділах Державної 

Служби України з Надзвичайних ситуацій дозволить вдосконали-

ти навички особового складу, зменшити ризики травмування на 

таких пожежах та максимально скоротити часгасіння електро-

мобілів, а при практичних навчаннях відпрацювання дій макси-

мально підвищить знання пожежних-рятувальників з ефектив-

ності надання допомоги в таких надзвичайних подіях. 
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